

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:		Vidékre küldve:	
Helyben.	10 kor. — fill.	Egy évre	16 kor. — fill.
Egy évre	5	Fél évre	8
Fél évre	2	Negyed évre	4
Negyed évre	1	Egy óra	1
Egy óra	1	Egy óra	1
Egyesszám ára 4 fillér.			

Főszerkesztő: **BENEDEK JÁNOS.**
 Felelős szerkesztő: **IFJ. MÓRICZ PÁL.**
 Kiadók: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Hirdetési díjak:
 Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többet megjelenő hirdetésnek jutányosan. — Apró hirdetés minden sor 4 fillér.

Üdvözet

Debreczen város független polgárságának.

Hazafias örömmel, nemes önértéssel, magyar büszkeséggel, hajdu lelkesedéssel vettünk tudomást azon fényes diadalokról, melyeket elvtársaink Debreczen sz. kir. városában a közeli napokban kivívtak.

Az örvendetes eredményben, e ragyogóan fényes győzelemben Debreczen város nemes polgárságának szilárd hazafiságát, rendíthetetlen elvhűségét látjuk megnyilatkozni; de nem csupán ezt, hanem az igazság hatalmát is látjuk itt, mely a kezére vert bilincset megsemmisíti, ki tör és eget kér magának. Látjuk, hogy Plutó kölykei és rokonai tehetetlenül állanak ott, hol az igazság égi hatalma varázs pálcájával ébredésre kelti a jó hazafi aggódó lelkiismeretét.

Nem csoda, ha nagy a mi örömünk, mert azt látjuk, hogy Debreczen város polgárságát az a szellem lengi át, az az érzés hevíti, melyet mi — Bocskay hajdúi — az anyatejjel szívunk magunkba, s sirunkba is csak azért nem visszük el, hogy utódainknak

azt — talán egyedüli — nemes örökségül hagyjuk.

Nagy a mi örömünk, mert azt látjuk, hogy Bocskay apánk akkor a midőn e nemes város környékén üttelte fela tanyánkat: jól választotta meg nekünk a szomszédot. Igen, mert e város polgárai nemes példát szolgáltatnak nekünk arra, hogy önérzetes népek szabadság az éltető eleme, s nem türi, letöri ez a békót, melyet egy — alkalmas pillanatban rá illesztett a nemtelen önkény Judás-keze.

Lelkünk egész hevével, szívünk egész melegével üdvözöljük azért nemes Debreczen város független gondolkozású polgárait, testvéri jobbot nyújtunk feléjük, s őszintén óhajtjuk, hogy a most kivívt győzelem egy szebb jövőnek legyen első hajnalhasadása; a közel jövőben pedig a boldogság napja teljes erejében ragyogjon fel a nemes városra, ragyogjon fel árva hazánkra, koldus nemzetünkre.

Hajdubadház, 1903 jan. 1-ső.

Veszprémy István

mint a hajdu vármegyei függetlenségi párt elnöke.

Mendemondák.

(És a valóság.)

Az egyik párizsi ujság feltűnést keltő hirtörpített szárnyra. Ez már nem is kacsa, de tuzoknak is beillik. Oly lomha, otromba testü hir ez, hogy a király lemond.

A trónváltozás ezen hire a királyi tanácsosokon alól eső emberiségre, a nemzetre sem döböntőleg nem hat, sem részvét sebeket nem szakít már képtelenségénél fogva sem. Ösmerve az uralkodónak szívós Habsburg természetét, a trónról a magánéletbe való nagy ugrást, valamelyik csöndes, pókhálós öreg rezidenciába való visszahuzódást képtelennek tartjuk; de ha megvalósulna is ez a lépés, mely Ferencz József egykori világhíres ösét a tömjénszagu, rideg spanyol kolostorba vezette, ránk magyarokra fontosabb, életbevágóbb most, hogy nemzetünk javaiból a bécsi Judáspiaczon mit tékozolt el Széll Pilátus Kálmán egyezkedvén az osztrákkal? Vagy a javainkkal terített dus asztalról lehulló morzsákból, hogy mennyit menthetett meg minekünk szegény magyar Lázároknak, kik az aranykalászos rónák, a

Kiegyezés.

Örüljünk hát . . . ?
 Ugyan minek, kinek . . . ?
 Ausztria
 Nagylelkűségének . . . ?
 Mily cinikus
 Képmutató „Vivát!”
 Megértette
 A császár a királyt.

Megegyeztek . . .
 Vakulj magyar, vakulj!
 Hazádban te
 Szolga vagy — más az ur.
 A magyarnak
 Csak egy joga marad:
 Fizet, koplal,
 Mig a fübe harap.

Örvendjetek
 Ti felbőrelt Nagyok —
 Lehazudván
 Az égről a napot
 Hirdessétek
 Hogy „boldog a magyar”
 Megvan minden
 A mit kíván, akar.

Hazudjatok
 „Merészet és nagyot”

Ti hős száju
 Gyáva lelkű Nagyok.
 Hazudjatok
 Bűbajos hangokon —
 Mi hallgatjuk
 Nagy alázatosan.

A szép szótól
 Elbődül a fejünk,
 Megigézve
 Feledünk, feledünk . . .
 Mig bennünket
 A beszéd mámorit,
 Feledjük hogy
 Osztrák bilincs szorit.

Hej magyarok
 Mikor lesz már eszünk —
 Sorsunk ellen
 Még meddig vétkezünk . . .
 A bilincset
 Mely ugy kinez. sebez:
 Mikor verjük
 Az osztrák fejihez?

Dr. Király Péter.

Apróságok.

(Aki nem szeret háromszor beszélni.)

Történt, hogy Albrecht főherczeg egy hadgyakorlaton egy falusi vasutállomás előtt

várta kíséretével a vonat indulását. — Megszólításával tüntette ki a plebánost, — a szolgabíró, a jegyzőt, a földbirtokosokat. Végre megált egy jóképű, nagypálcájú kékbeli ember előtt.

— Móko a piró?
 — Igenis fenséges uram, én vagyok a bíró.
 — Hád milen megfolt itt az aratás?
 — Szómára sok lett volna, fenséges uram, de szömre kevés.
 — Szépen, szépen! — mondja szokása szerint a főherczeg, azzal összependíti a sarkantyuját s másfele fordul beszélgetni.

Öt percz múlva azonban már elfejeztette a fenséges ur, hogy az imént megszólította azt a jóképű embert. Megint meg áll hát előtte:
 — Móko a piró?
 — Igenis fenséges uram, én vagyok a bíró.
 — Hád milen megfolt itt az aratás?
 — Szómára sok lett volna, fenséges uram, de szömre kevés.
 — Szépen, szépen! mondja ismét Albrecht, összependíti a sarkantyuját s odább megy.

Emlékező tehetsége azonban újra cserben hagyja s harmadszor is csak előveszi a piroszposztag magyart:

kövért nyájak legelte mezők, a nektárt termő hegyek mellett nyomorultan pusztulunk el; mert a mit az Isten kegyelme minékünk adott, attól fosztogat ki minket az osztrák fufang, kapzsiság és ránkerőszakolt szövetség, melynek a nótája a Gotterhalte nóta és a pecsétje pedig a kettejü sas.

Mindettől az Istencsapástól a nevelés következő uralkodó sem válthatván meg Lázár nemzetünket, közönyösen fogadjuk a szenzációs királyi lemondás mendemondáit; mi reánk most égetőbb kérdés az is, mit nyert, vagy mit veszített Széll Kálmán a bécsi nagy vásárban?

Ámde, mint valami kosarasasszony — hallgat a bőbeszédű Széll Kálmán. A mi újabb szomorú sorsát jelenti a Lázár magyarnak, kit maholnap nem biborpalástos, de koldustarisznya fejedelem illet meg; mert így lesz hű a helyzetünknek képe. Biborpalást az osztrák császáron, koldustarisznya a magyar nemzetnek... Szegény Lázárok!

Ifjabb Móricz Pál.

Pittreich ur működik.

(A szegedi önkéntesek ügye.)

A szegedi 46-ik gyalogezred tiszti vizsgát letett önkéntesének ismert ügye újra kísért. Ez az ügy tudvalevőleg már megfordult úgy a képviselőházban, mint a védőbizottságban, ahol Bakonyi Samu képviselő kérdésére Fejérváry Báro kijelentette, hogy ha ezen önkéntesek a német nyelvből való ismereteiket bebizonyítják, kinevezik őket tisztekké.

Az önkéntesek közül akad néhány ambíciózus fiatal ember, akik november 30-án Csicseries alezredes elnökelete alatt álló vizsgáló bizottság előtt a katonai szolgálathoz szükséges német nyelvbeli ismereteiket bebizonyították. A bizottság, tekintve az igyekezetet, az ifjak vizsgáját dicsérettel vette tudomásul.

— Moko a piró?

Mire a derék ember egy kicsit keservesen így felel:

— Igenis fenséges uram, én vagyok a bíró. Mar harmadizben mondom; és azt is megmondtam kétszer, hogy a termés számára sok lett volna, de szömre kevés.

(Wesselényi és Vörösmarty komasága.)

Báro Wesselényi Miklós 1850-ben történt halálával a zsidói ménest elérverezték. Egy vemhes kancának sehogyan se találtak a geneológiájára. Végre az öreg csikós kisütötte, hogy az a ló egy pesti uré, kinek a báró még egy éves korában elajándékozta. Az uraknak eszébe jut minden. Irnak Vörösmarty-nak, hogy kancáját vitesse el. Vörösmarty visszairja: igaz ugyan, hogy az ő első fiának a báró egy csikót ajándékozott volt, de meghalt a gyermek, oda a komaság. Ujra irnak, hogy vegye el a második fia számára. Vörösmarty ekkor se fogadta el. A kancát pedig eladták, árat pedig a második fia számára takarékpénztárba tették, hogy nagy korában fölvehesse.

És most a német nyelv imádatában megcsontosodott hadügyi vezetőség, — bár Pittreichnak hívják a Krieghammer — erről nem vett tudomást, hanem megezáfolva Fejérváry kijelentéseit, ez ifjak közül egyetlenegy et sem nevezett ki. S ha keressük az okokat, hogy minek a következménye ez a törvényhozást melyen sértő negligálás, azt látjuk, hogy a hadsereg vezetősége méltatlan bozút akar állni a miatt hogy néhány önkéntes mult év szeptember 30-ikán tisztelgett a Kossuth-szobor előtt.

A hadügyi vezetőség ezt megbocsátani nem tudja, s az őszinte kibékülést lehetlenné tevő magatartásával üldözőbe vesz mindenkit, akire csak gyanuja van, akiről csak gondolja, hogy ezen ünnepélyen részt vehetett. A felsőbb hadügyi körök logikája szerint a gyanu csak azokra eshetik, akik németül egyáltalán nem, vagy keveset tudnak. Ezen kaszárnyaokoskodás szerint, aki már tud németül, az mind elfelejtette a nemzeti ideált. De aki csak magyarul tud, az mind rebellhund, aki üldözendő és eltírandó.

E miatt azután felretettek az eddigi uzust; megezáfolták a magyar alkotmányos miniszter kijelentését, sőt még a 46. gy. ezred bíráló-bizottságát is es hogy példát statuáljanak, hogy mily borzasztó annak a bűnhődése, aki nem beszéli a német nyelvet oly tökéletesen kaszárnya-dialektusban, mind leutinand ur Stibli, vagy az, aki — még kimondani is borzasztó — még mer emlékezni tisztjelölt létere Kossuthról.

Az ügy, mint halljuk, képviselőházi interpelláció tárgya is lesz.

1902.

(Az elmúlt év története.)

Lezáródott ismét egy esztendő s a napok krónikása összeállítja az elmúlt év történetét, hogy összetoglaló képet tárjon a közönség elé. Sok esemény, mely megtörténtekor szenzációs jellegű volt, vesztett jelentőségéből. A visszafelé való tekintés rendszerint kicsinyíti a dolgokat és az embereket: amazokról leválik az ujszerűség máza, az emberek pedig cselekedeteikkel együtt a szürke história kódéba merülnek. A föltünőbb eseményeket alább papírra rögzítettük a hónapok sorrendjébeu.

(J a n u á r.) Elterjedt a hír, hogy Petőfi koponyája Brassóban van. Kecskeméthy Győző, a fővárosi szikasztója levelet ír, melynek hitelességét kétségbe vonják. Molnár Antal képviselő meghalt. Dr. Tomka Samu orvos önbetörést követ el s aztán öngyilkos lesz. Erzsébet főhercegnő férjhez megy Windischgrätz Ottó herceghez, Tüntetések Vázsonyi Vilmos ellen. Vázsonyi a képviselőházban nem jut szóhoz.

(Február.) A magyar tronörökös Pétervarra utazik s kísérelőjének Zichy János grófot választja; emiatt parlamenti vihar támad és a kíséret elmarad. Triesztben véres sztrájk üt ki; s a statáriumot elrendelik. Mohay Sándort igazságügyi államtitkárrá nevezik ki. Jókai Mór megválik a Pesti Hir-laptól. Nagy Kálmán szobrász meghalt. Henrik német császár Amerikába megy. A magyar parlamentben nemzetiségi viták dülnek. Transzvalban az angolok győznek. Szigethy József színművész meghalt.

(M á r c i u s.) Hegedüs Sándor miniszter lemond; utódja Horánszky Sándor. Gabányi Miklós mandátumának megsemmisítése miatt vihar tör ki a Házban; a kép-

viselőt később igazolják. A burok Methuen angol tábornok seregét elfogják. Báro Fejérváry miniszter távozni akar, de a király marasztalja. Feleki Miklós színművész, Tolnai Lajos író, Tisza Kálmán halála. A zentai hid összeomlása.

(A p r i l i s.) Angol vereség Transzvalban. Beöthy László, a Nemzeti Színház igazgatója pörvesztés következtében megválik állásától. Veszelei Károly költő öngyilkossága. Gróf Pálffy Elemér testőrkapitány, Horánszky Nandor halála. Humberték és a Draurignac-család százmillió családja kiderül.

(M á j u s.) Montepin Xavér francia regényíró, gróf Szapáry István, Ráth Károly nagyiparos halála. Láng Lajost kereskedelmi miniszterré, gróf Wickenburg Márkot államtitkárra nevezik ki. A maritíquei katasztrófa; a Mont-Pelée többszörös kitörése. A tápéi mandátumot a kuria megsemmisíti. Dr. Késmarszky Tivadar egyetemi orvostanár, Szabó János ev. ref. esperes halála. Főurak lovasjátéka Budapesten, Báro Vécsey József, baró Bánffy Danielné halála.

(J u n i u s.) Pável Mihály gör. kel. püspök, Szigeti Imre színművész, Zempléni P. Gyula író halála. Az angolok megkezdik a béke tárgyalást a burokkal. Lonovics József csanádmegyei főispán, gróf Hunyadi Imre, Albert szász király halála. Mangra Vazult aradi püspökké választják. Pavlovics Lyubomir ke. viselő hazafiatlan merényleteket szegedi diak ellen. A képviselőház Tápén és Csongrádon vizsgálatot rendel a választási visszaélések miatt. Korn Artur pangermán izgatót hat havi fogházra ítélik. Transzvalban létrejön az angol bur béke. Gróf Forgách Antal képviselőt a Nemzeti Kaszinóból kigolyózzák. Az angol koronázást, a király betegsége miatt, elhalasztják. A harmas szövetség megújítása.

(J u l i u s.) Erdei Sándor fővárosi ékszerészt Petró Gyuláné meggyilkolja. Schlauch Lőrincz nagyváradi biboros, Dobsa Lajos drámaíró, gróf Ledochowszki Micisláv, Védnay Károly író halála. A braganzai herceg londoni botránya, Soós Lajos költő öngyilkossága. A velencei Campanile összeomlik. Salisbury angol miniszterelnök lemond. A szerzetesek kitiltása Franciaországból. A budapesti gyermekrontók garázdálkodása.

(A u g u s t u s.) Borostyan Nandor író, Inczedy László költő, Mayer Lukacs bur tábornok, Schenk Frigyes bécsi orvostanár, dr. Plósz Pál egyetemi orvostanár, Lauka Gusztáv költő, Margit Zsófia kir. hercegnő. Tisza László halála. Dr. Ráth Zoltan statisztikus öngyilkossága. Edwárd királyt megkoronázzák. Csatádon Lenau-ünnepet tartanak. Györfy Gyula képviselő és Sztérenyi József min. osztálytanácsos a fonógépek miatt összetűznek; Györfy jogtalan házonszerzéssel vádolják. Mozgalom a magyarországi pangermánok ellen. Gróf Mattasich Keglevich kegyelmet kap s a börtönből szabadul.

(S z e p t e m b e r.) Steindl Imre építőművész, Hajnik Imre jogtudós, Hieronymi Béla kuriai bíró, Heller Ágoston természettudós, Wirchow berlini orvos-tanár, Schniehrer Gyula szabadalmi osztályfő. Henrietta belga királyné, Zola Emil regényíró (szept. 29.) halála. Keleti Gusztáv festőművész öngyilkossága, Zágrábban a horvátok véresen összetűznek a szerbekkel; statárium. A magyar tengerszemét a gráci nemzetközi bíróság a lengyeleknek ítéli. Kossuth Lajos emlékünnepek országsszerte (szept. 19.) A szegedi és czeglédi Kossuth-szobrok leleplezése. Lipót belga király elüzi felesége tetemétől leányát, Stefániát.

(O c t ó b e r.) Ruttkayné Kossuth Lujza, Király Pál egyetemi tanár, nyelvtudós, Beretvás Endre főrendiházi tag halála. Dr.

Sárkány József kuriai bíró öngyilkossága Mátyas király ünnep és szoborleplezés Kolozsvárott. A magyar kormány törvényjavaslatot nyújt be 12 ezer póttartalékos behívása ügyében, országos mozgalom a javaslat ellen. Böhm Adolf 300.000 koronát sikkaszt Aradon. Viták indulnak az ósrégrovásírásról. Szénbányászok sztrájkja világszerte. Az új parlament megnyitása (október 8.)

(N o v e m b e r): Krupp Alfréd ágyúgyáros. Kubinyi György orsz. képviselő, Ország Sándor miniszteri tanácsos halála. Hegyi Antal csongrádi plébános szökése. Merénylet a belga király ellen. Híre terjed, hogy Kecskeméthy elfogták. A magyar nemzeti múzeum százéves jubileuma.

(D e c e m b e r): Krafft-Ebing orvos-tanár, dr. Rácz János olah agitátor halála. Szombathelyen dr. Ernuszt Géza ügyvédet párbajban agyonlövök. Krieghammer báró közös hadügyminiszter lemond, utódja Pietreich Henrik. Friedrich Janos gyilkost Kolozsvárott kivégzik. Hegyi Antal Amerikába menekül. A Humbert és Daurignac család elfogatása Madridban. Lujza szász trónörökös-né Giron francia nyelvmesterrel és Lipót Ferdinánd toscanai főherceggel Adamovics Vilmával Drázdából Genfbe szökik. Váltságos helyzet az osztrák-magyar kiegyezés miatt.

Tisztujítás Hajdudorogon.

Hajdudorogi levetezőnk írja:

Mozgalmas képe volt Hajdudorognak a Karácsony heti napokban. Mintha valami nagy esemény születését várták volna. A polgárság ünnep és hetivásáros napokon csoportokra verődött a Bocskai téren egy-egy stentori hangú társuk körülszólásait. A nép ilyenkor dolog hiányában ráérőben van s unalomból is felnéz a „városra“, hántha még van a ki erre nógassa, ösztökélje. Aztán meg ott vannak a „Belső Emke“, File, Áron, Rózen, szomjat ingerlő boltjainak csábító ingerei, melyek mint virágok a méheket, illatjukkal kecssegtetik magukhoz a szegény szomjas embert. Mert hát a dorogi ember valaki uraságáért ki sem buvik a boglyakemence hóna alól így téli hideg időben, ha csak egy kis melegítő anyagot nem önthet a ködmőne belsejébe. Valaki urasága pedig azt jelenti, hogy valakit neki valamivé kell tenni, a mely valami ő felette van, őt irányítja, vezeti, ügyeit szolgálja, gyermekét tanítja, malacját őrzi. . . Most pedig bírótétel, tisztujítás lesz ujesztendő előtt egy nappal. El is következett ez a nagy fontosságú nap kedden.

Nemes Zoltán főszolgabíró a törvény kívánt előmunkálatokat személyes felügyelete alatt intézte el s mikor megújította a községi képviselőtestületet, megtartotta az igazoló választmány tárgyalását, kitűzte a tisztujítás napját.

Két jelölt törekedett a főbírói pálcza után; az, a ki benn ült a bírói székben nem igen örömet engedte volna át annak örömeit és keserveit másnak, viszont a széket elfoglalni nagyon kívánta a másik pártja, mert ezzel más, előnyös székek birtokába is juthatott volna.

Kedden reggel már a hajnali órákban elfoglalták a városház térs udvarának hótalanított területét s hangoztatták jelöltjeik nevét. Járt a éljen! az abczug! Ezt az osztrák szót egy halvány zöld papírlapról tanulta meg a dorogi ember, melyet Budapestről Pollák M. Miksa nyomdája bocsátott közük szerző megnevezése nélkül.

Egyik oldalon elkezdték ebből a zöld-ségből dalolni.

A hajdu nép csufol minket,
Szekereze kormányoz minket,
Van köztünk sok módos gazda,
De egy jött-ment dirigálja.

Abczug Rajk Imre!

Bencze Antal édes vérünk,
Igaz hajduk együtt érzünk,
A szekereze kerül sutba,
A főbíránk magyar gazda.

Éljen Bencze Antal!

A másik oldalról a leabczugolt jelölt nótája volt a válasz. Ez így tartott, míg csak a csendőrség fel nem vonult. Akkor aztán csak a kortések beszédei s utánok a fel-felhangzó Eljenek hasogattak meg a reggeli szürke, csepergős égbolt levegőjének csendességét.

Végre jött Nemes Zoltán főszolgabíró. Felezhelődtek a városatyák s a képviselőtestület átalakult tisztujító tanácscsá.

A főszolgabíró tehát jelölte Rajk Imrét és Bencze Antalt a fokortések jelöltjeit. Hosszu három óráu át folyó szavazás után a Rajk pártja győzött száz szótöbbséggel. Leszavazott 1900 szavazó közül 995. A többi választó közönnnyel, de bizonyos szomorú lemondással nezte a választás lefolyását.

A Bencze pártot az a zöldség dal buktatta el, a mely épen a Rajk párt lemerülését czélozta.

A kereskedő és iparos osztály nagyrésze sértve érezte magát azzal, hogy Rajknak az ácsmesterséget szemére hányták s a tisztességes ipar kigunyolását látták benne s közel 200 an át csaptak Rajk Imre oldalára.

Nemes Zoltán einök kihirdette, miszerint Rajk Imre 100 szótöbbséggel főbíróvá lett választva.

Ezután a tisztujítás tovább folyt. De már a vesztett tábor a Benczepárt elkedvetlenedve az eredményen haza szállingózott s így a teljes győzelem a Rajk párton maradt.

Törvénybíró a Benczepárti visszalépésével a régi maradt.

Esküdtek egyhangulag: Morvay Antal, Pogácsás János, Szakál János és Molnár Imre lettek. Közgyám: Görög Miklós, egyedül a Bencze pártjából közfelkiáltással lett megválasztva. Városi pénztárnok Tóth A. Mihály Benczepárti visszalépésével a régi maradt, adószedő pénztárnok pedig K. Orosz Mihály Bencze párti visszalépésével Pogácsás György. Irnokokká: Nehrebeczky Viktor és Szabó Lajos, végrehajtókká: Gyuró Imre és Tóth Mihály lettek megválasztva.

A tisztujítás befejezte után a megválasztott eljáróság letette a szokásos esküt.

Azután Farkas Győző főjegyző mondott lendületes szavakban köszönetet az elnöklő, a tisztujítást vezető főszolgabírónak pártatlan eljárásáért s a törvények szigorú pontos betartása felett való éber őrködéséért, mely után még Rajk főbíró köszönte meg a képviselőtestület s a népek a beléje helyezett bizalmát s ezzel Nemes Zoltán eltelésével a tisztujítás délután 3 órakor befejeztetett.

A győztes párt fecerunt magnum áldomás.

Jelenvolt.

Köszönő vers.

Vidám harangszó, csengő-bongó,
De az ujév ködös, borongó.
A templomokban zendül ének,
Nem hangja am ember-szívének.

Buzgón köszönt sok jó kívánat,
Megostromolván a tárczádat.
Hajh, szük világ van, drága minden!
Ma nem kívánnak jót sem ingyen.

De mégis egy két jó kívánat
Ingyen kereste fel szobámat.
Nemvart vendég módjára tért be.
Imé: e vers a hála érte.

Az Isten adjon vig esztendőt,
Háznak, hazának szebb jövőndőt,
Bus homlokunkat hogy ne szurja
Az élet töviskoszoruja.

Debr. 1903. jan. 1.

Sebestyén diák.

NAPI HIREK.

Vallásos délutánok.

A hittanszaki önk. társulat arra kérte a presbyteriumot, hogy négy iskolában vasárnap estenként vallásos estéket tarthassanak. E kérést kiadta a presbyterium a lelkészi karnak, hogy az önképző társulat tagjaival s a theologiai tanárral együttesen állapítsák meg a teendőket. A lelkészi kar jegyzőkönyvét a tegnapi presbyteri gyűlésre terjesztette be, mely szerint a vallásos összejövetelek ideje a délutáni órákra tétetett, helyéül pedig a Kossuth-utcai, Ispotály templomi, csapókerti imaház és Bethlen-utcai régi iskola jelöltetett ki.

Izgalmas jelenet a püspökladányi állomáson.

A Pesti Naplóból olvassuk: A püspökladányi vasuti állomáson izgalmas jelenet történt tegnap. A Kolozsvár felől érkező vonatból egy fiatal talmudista szállott ki és egyenesen e y a perronon sétáló fiatal urinő lábál elé vetette magát.

-- Fenseged, a szász trónörökös-né!
Az én régi ideálom! Jöjjön velem! Szökjünk meg együtt! — szólott rendkívül izgatottan.

Az urinő hallotthalványan bámult a térdeplő alakra, aki eközben darabokra tépte saját ruháját és egyre csak azt hajtogatta, hogy nem mozdul el, míg a nő bele nem egyezik a szökésbe. A jelenvoltaknak nagy erőmegfeszítésükbe került, míg a nőt kiszakították a térdeplő és síró alak ölelő karjaiból. A talmudistát az ügyletes rendőrtiszt elé vitték, ahol kitűnt, hogy az illetőt Hers Antalnak hívják, talmudista és a szász trónörökös-néről szóló tudósítások olvasásában megőrült. A szerencsétlen fiút a legközelebbi vonattal Dudazestre szállították.

Presbyteri gyűlés.

A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma f. hó 4-én gyűlést tartott, melyen Kiss Áron püspök és Simonffy Imre főgond-

nok elnököltek. Napirend előtt Kiss Aron püspök üdvözölte a presbyteriumot s minden jót kívánt nekik az ujesztendőben, mire a főgondnok válaszolt. Ezután a tárgysorozat egyes pontjait intézték el gyors egymásutánban. Nagyobb vitát csupán az ügyészi állás betöltése és az 1903. évi költségvetés idezett elő. Az ügyészi állás betöltésére nézve úgy határozott a presbyterium, hogy a szervezeti szabályzat értelmében a **presbyterium ügyvédtagjai közül** fogja választani belkörü pályázat útján — a január 18 án tartandó gyűlésen. Ugyancsak e gyűlésre halasztották Ferenczi Gyula, Jánosi Zoltán és Marton Imre felszólalásai után — a költségvetés tárgyalását is, hogy így alkalma legyen mindenkinek a költségvetés egyes tetelei felől kellő tájékozást szerezni.

Tarkaszinpad a nőgyelet bálján.

A debreczeni izraelita jótékony nőgyelet szombati jelmezes báljának egyik legvonzóbb és legötietesebb része lesz a Tarkaszinpad. Nagy titokban készül erre a rendezőség és a tarkaszinpad bájos szereplőinek névsorát oly titokban tartják, hogy a beavatottak is fogadalmat tettek a titoknak a megőrzésére. Ez a rejtélyesség még inkább fokozza az amúgy is nagy érdeklődést a jelmezes estély iránt, de ha már a szereplők ösmeretlenek, annyit mégis elárultak a nyilvánosság előtt, mi minden történik a tarkaszinpadon, milyen lesz annak műsora. Minden nap próbákat tartanak a lelkés szép asszonyok és leányok és az a lelkésedés, mely az egyes szereplőket áthatja, biztosítja előré a sikert. Az érdekes műsorban sok minden szerepel, többek között maganjelenet adnak elő, színre kerül a Segedjuhász ez. secessziós népszimű, egy bájos asszonyka föttykuplekát ad elő, egy szép leány ecentrike énekesnő lesz, ezonkívül monológot adnak elő, magyar, francia, angol, olasz énekesnők működnek közre, egyik jeles debreczeni fiatal zenevirtuoz zenebohóc lesz. Ilyen élvezetes és valogatott műsorból áll a Tarka szinpad és most már csak arra kíváncsi a közönség, kik lesznek hát a bájos szereplők, de ezt, az asszonyi hamis eljárás és ravasz politika nem lebbenti fel, csak a mulatság napján a helyszínen.

A „Függetlenségi kör“ bálja.

E hó 17-én lesz a debreczeni Függetlenségi kör bálja a Bika disztermében. A jó bornak nem kell czégér, tartja a közmondás. Mi is azt tartjuk, hogy a Függetlenségi kör bálját felesleges ajánlani, mert ismeri azt mindenki, régi jó hírneve nem fogy, sőt gyarapodik évről-évre. A rendezőség B. Nagy János bátyánk vezetése alatt mindent elkövet, hogy az idei bál sem maradjon a többiek mögött. A meghívókat most küldözgették szét. A kik tévedésből nem kaptak meghívót, de arra igényt tartanak, forduljanak a kör Csapó-utcai helyiségében levő irodához, hol a bálra vonatkozó mindennemű felvilágosítást szívesen ad a rendezőség.

A Csokonai kör küldöttjei a Petőfi-társaságban.

A Petőfi-társaság holnap, vizkereszt napján tartja évi nagygyűlését, amely alkalomra meghívta a vidéki irodalmi körök képviselőit, hogy tanácskozzanak az országos irodalmi szövetség megalakítása felől. A Csokonai-kört ezen a fontos értekezleten

Komlóssy Arthur alelnök és Kardos Albert titkár képviselik, a kik ma delután a gyorsvonattal utaznak a fővárosba. Ugyanők vizszik a Csokonai-körnek Bartók Lajos halála alkalmából a Petőfi-társasághoz intézett részvétiratát.

Istenisztelet.

Az ágost. hitv. ev. templomban vizkereszt napján délelőtt 10 órakor az isteniszteletet: Materny Lajos főesperes végzi.

Jánossi Zoltán utóda

Jánossy Zoltán volt sámsoni lelkész örökét, a sámsoni lelkészséget tegnap töltötték be. Tizenöt lelkész pályázott, kik közül az egyházközség egyhangulag közfelkiáltással Diószeghy Mihály gyantai lelkészt választotta meg. A hajdusámsoniak új lelkésze élete virágjában levő jeles református lelkész, ki debreczeni fiú és emellett a függetlenségi eszméknek is tantoríthatatlan híve.

Százhat éves asszony.

Ritka magas kort elért asszony hunyt el tegnap városunkban. Az elhunyt matróna Dörger Izsákné sz. Seil Viktoria 106 evet élt. Egészséges volt mindég, novemberben kezdett betegeskedni és tegnap hunyt el. Nagy rokonság gyászolja a magas kort elért asszonyt.

Az adópénztárnok óvadéka.

Szabó Istvánt, az új városi adópénztárnokot a tanács felszólította, hogy óvadékanak letételéről 3 nap alatt gondoskodjék. Szabó István ma kérelmet intézett a tanácshoz, hogy az óvadékokat ingatlanaira kebeleztesse be a tanács. A tanács Kovacs József polgármester elnöklésével ma délelőtt tartott ülésen, hivatkozva a szabályokra, a kérelmet teljesíthetőnek nem találta és ujjal felhívta az adópénztárnokot, hogy 3 nap alatt gondoskodjék két évi fizetésének megfelelő óvadék letételéről.

Oláh Károly tanácsnok gyásza.

Oláh Károly tanácsnokot súlyos vesztés érte. Sógornője Oláh Gyuláné, szül. Sáfrány Ilona, Oláh Gyula téglasi jegyző felesége 35 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. A fiatal asszony, ki öt árvát hagyott hátra, hosszú idő óta sorvasztó tüdőbajban szenvedett és az elhunyt általános részvételt kelt. Temetése holnap délelőtt lesz Tégláson. Az elhunyt urias asszony unokatestvére volt Kovacs József polgármesternek is, kit ilyenformán szintén közeli ölé érint a gyászeset.

A kirakattolvajt elfogták.

Általános megdöbbenést keltett a múlt héten az a vakmerő lopás, melyet délután 5 órakor követett el ösmeretlen tettes a Kossuth utcán. Kónya ékszerész 1600 korona értékű ékszerekkel megrakott kirakattal lopták el. A rendőrség nagyszabású nyomozást indított ez ügyben, megkereste az ország összes városainak rendőrségét, nyomozzon a vakmerő tolvaj után. A nyomozásnak eredménye volt, mert a tettes kézre került. A vakmerő tolvaj Szőke Tóth István ösmert betörő, ki a betörés napján szabadult ki a fogházból és még aznap este eltűnt. Szőke Tóth István nagyváradra utazott és ott leplezte le és fogta el tegnap a rendőrség. Ékszereket árult és mivel a rendőrség előtt gyanus volt, letartóztatták és megmotozása alkalmával nagymennyiségű

órat, lánczot találtak nála. A hetöröt Debreczenbe kísérik.

Chinai vendégek Debreczenben.

Chinából, Mandzsuriából a kínai kormány két kiküldöttje időzik jelenleg Debreczenben. Magyarország geológiai viszonyait tanulmányozzák. Tegnap érkeztek Debreczenbe dr. Török Péter földmívelésügyi titkár kíséretében. A két kínai, kik modern, angol szabásu ruhában járnak, Dodey és Phiketa urak tegnap délután a városban hosszabb sétát tettek és megsejlelték a középületeket.

A bejelentési hivatal múlt évi forgalma.

A rendőrbjelentési hivatal múlt évi ügyforgalmáról kaptunk kimutatást. A bejelentési hivatalhoz 3011 közigazgatási ügydarab érkezett, cselédkönyv kiadatott 834; munkas igazolvány 220; igazolási jegy 120, igeiglenes cselédigazolvány 319 darab. Bejelentési lap beérkezett 141437, lakáskerdezősködésekre 116817 esetben adott felvilágosítást a hivatal. A hivatal munkáját megnehezítette az, hogy a kézbesítési teendőket is a bejelentő hivatalhoz esatolták. A hivatal a múlt évben 9850 közigazgatási ügydarabot kézbesített; bírósági kézbesítést 7526 esetben eszközölt. Ugyancsak innen tudjuk meg azt is, hogy polgári ügyekben 1240 esetben tartottak a múlt évben árverést.

A polgárok failletménye.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés a polgári fa illetőségnek kiagasa tárgyában a következőleg határozott: A 1902/1903 évi polgári fa illetménynek a banki és halapi raktárakbeli kiváltása méterölenként 4 köbméter 10 az az tizkoronát tevő árnak a házipénztári hivatalnál leendő lefizetése mellett a f. 1902 evl hó 1től kezdve 1903 év febráár hg 1-ig, az elhordatás pedig 1903 márczius hó 15-ig megengedtetik, utasítatik a házipénztári hivatal, hogy a számvevőség által készített főkönyv szerinti kiosztást a múlt évben követett gyakorlathoz képest eszközölje.

Utasítatik Török Gábor erdőmester ur hogy a kiváltott fáknak a helyszínen leendő akadálytalan kiszolgáltatásáról megfelelően gondoskodjék.

A városi szeszkereskedés és a fogyasztási adópótlékokat kezelő hivatal.

A pénzügyminiszter, hogy megszüntesse azt a sok panaszt; mely hozzá a Papp László vezetése alatt álló városi fogyasztási adóhivatal és szeszfogyasztási adópótlékokat kezelő hivatal ellen érkezett, még a múlt évben elrendelte, hogy a fogyasztási adóhivatal és a fogyasztási adópótlékokat kezelő hivatal együttesen kezeltessek, azonban külön külön könyvek vezetessenek. Simonffy Imre volt polgármester még a múlt évben fogatatosította e rendeletet, melynek betartására a közgyűlés is utasította a tanácsot, a fogyasztási adópótlékokat kezelő hivatalt megszüntette. A miniszter azonban nem tartja megengedhetőnek azt sem, miszerint a városi szeszkereskedés és a fogyasztási adópótlékokat kezelő hivatalok egy és ugyanazon egyén, Papp László által vezetessenek. A tanács a miniszteri rendeletnek eme részében nem hozott érdemleges határozatot, hanem megbizta a szeszkereskedést ellenőrző ötös felügyelőbizottságot, tegyen ez ügyben január 15-ig javaslatot.

Uj egyházmegyei jegyző.

A debreczeni református egyházmegye általános tisztújításánál az egyházi jegyzőségek a szavazatok elosztása miatt, betöltetlenül maradtak. Ezért új szavazást kellett elrendelni. A szavazatokat ma délelőtt bontották fel. Megválasztottak: F. Varga Lajos rabéji lelkész egy szótöbbséggel, és Szabó József bárándi lelkész öt szótöbbséggel. Amazt Szücs László, emezt pedig Veress Bálinttal szemben. A debreczeni egyház a maga 10 szavazatát a megválasztott Varga Lajosra és Szabó József-re adta.

Százezer korona birság.

A „Szabadság“ czimű ujság ugylátszik különös kedvteléssel üzi a hamis hírek terjesztését. Ilyen minden alapot nélkülöző híresztelések azon közleményei is, melyek a város „százezer koronás megbírságolására“ vonatkoznak és izgató szerül igen alkalmasak. Ugyanis a „Szabadság“ kohójából az a tüzes szikra csapkod ki már ismételtelen, hogy a város évek óta eltitkolta volna azokat a jövedelem forrásokat és vállalatait, melyek adóteherrel járnak, milyenek a cserép-téglagyár, nagyerdei fürdő, jéggyár, városi nyomda jövedelmei. És hogy e miatt azután 100 ezer korona birságot róttak volna ki a városra. — Ezen alaptalan, tehát rosszakaratúnak is minősíthető közlemények nagy megütközést keltettek, mert a tanácsnak nincs tudomása semmiféle ilyen megbélyegző és zsebtérhelő bírságolásról, ami természetes is, mert ilyenképpen nem titkolták el a város jövedelmét. De nem is titkolhatták el, mert a zárszámadásokban ki van tüntetve minden vállalat jövedelme, a zárszámadásokat pedig megküldik minden évben a pénzügyigazgatóságnak is, mely ennek az alapján veti ki az adót. Valótlán tehát a „Szabadság“-nak az az állítása, hogy a jövedelmet a város eltitkolta volna ugyszinte valótlán az is, hogy a várost 100.000 keronáig bírságolták. A tanács mai ülésén megbotránkozással vett tudomást ezekről a légből kapott, rosszakaratu híresztelésekről. Egyidejűleg Abraham László felvilágosította a tanácsot, hogy miben is áll voltaképpen ez a „nagy ügy“? Ugyanis a pénzügyigazgatóság 5000 korona adót vetett ki a városra a vadászati és halászati jog jövedelme után; de a városi tanács ezt megfelebbezte, mert a város nem köteles ezen adót is fizetni, mivel a vadászati és halászati jog nem a városé, hanem a polgárságé. Ennek a felebbezésnek az ügye a közigazgatási bizottság legközelebbi ülésén kerül tárgyalás alá. Ez a valóság, melyből nyilvánvalólag tűnik ki, hogy a „Szabadság“ légből kapta ez alaptalan hírét a polgárság izgatására.

Felhívás a debreczeni iparosokhoz.

Vettük a következő sorokat: A debreczeni ipartestületi betegsegélyző pénztár működését folyó évi január hó 1-én megkezdette, ennél fogva a mai naptól kezdve az

összes képesített iparágakban alkalmazásban levő segédek és tanonczoknak a betegsegélyző pénztárban leendő bejelentése nem a kerületi, hanem a betegsegélyző pénztárnál eszközölnöd. Minthogy képesített iparosainkra nézve alkalmazottaiknak az ipartestületi betegsegélyző pénztárba való bejelentése nem önkéntes, hanem kötelező, ennél fogva ezen felhívásunk betartására annál inkább felkérjük iparosainkat, nehogy az illetéktelen helyen történt betegsegélyző bejelentés folytán magukat kellemetlenségnek tegyék ki. A betegsegélyző pénztár alapszabályait iparosaink a betegsegélyző pénztár hivatalos helyiségében is megszereshetik, a megbetegedett alkalmazottak orvosi rendelése pedig az ipartestületi betegsegélyző pénztár hivatalos helyiségeiben naponként d. e. 11—12 óra között fog eszközöltetni. Debreczen 1903 január 1. Az ipartestületi betegsegélyző pénztár elnöksége.

„A Hortobázy hasznosításáról.“

írott szombati szép, tartalmas, a szögfejére ütő vezércikkünk szedésénél tévedés történt, Elnézés folytán a szép és nagy értékű cikk szerzőjéül ifjabb Kertész István lett megnevezve Ifjabb Kertész János földbirtokos elvtársunk, a cikk érdemes írója helyett. Az elvétést helyreigazítjuk.

Esküvő.

Dr. Engel Ignác és neje bájos lányával, Engel Irén kisasszonynyal Doctor Ármin f. hó 7-én, déli 12 órakor köt házastársi frigyét a debreczeni izraelita templomban.

Akit Ujházy szeret.

A nagy Ujházy mester egyike azoknak a kellemetlen embereknek, kiket mindenki szeret és akit mindenki — kellemesnek tart! Csakis azokkal az emberekkel van jó viszonyban, kiket hébe-korba igen gyakran természetrajzi elnevezéssel illet. Volt neki a Pannoniában egy kedves kis asztaltársasága, ahol én is, mint affele színészrajongó és rajongó-színész esendesen meghúzódtam és halgaltam — irigyen ugyan — hogy miképpen adományoz szarvakat az öreg a többieknek.

A társaság egy ifju tagja heteken át azon törte az agyat, miként tehetne szert ő is arra az ő kedvencz jelzőjére. Disputába elegyedni nem mert vele és sajátos módon az öreg mester vele mindig olyan komoly hangon és bántó tisztelettel beszélt, akárcsak a legnagyobb — ellenségével! Végre jött egy alkalmas pillanat: arról beszélt az öreg, hogy milyen kedves neki mindennap egy ilyen vig társasággal együtt étkezni, akik őt szeretik és akiket ő is szeret.

— Tisztelet a szegény kivételeknek, mondotta neki az ifju.

— Micsoda kivételről beszélsz?

— Hát, mert kedves mester engem nem szeret, vagy legalább is nem annyira mint a többi.

— Ugyan már ne beszélj ilyen ostobaságokat, te — m a r h a !

Az felugrott és össze vissza csókolta az öreget

— Jól van mester, látom, hogy engem is szeret!

Kitüntetés.

Gaal Zsigmond hajduszováti ev. ref. tanítót a magyar földhitelintézet igazgatóságának gróf Desseffy Aurél elnöklete alatt tartott gyűlésének felterjesztésére Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a 400 ko-

ronás második díjjal tüntette ki a gyümölcsészeti és fatenyésztési szakszerű kezelése, fejlesztése és előbbre vitele érdekében kifejtett kitünő munkásságának jutalmául.

Leonhárdi ezredes nyugalmazása.

A debreczeni társadalom egyik kedves ismerősét Leonhárdi Károly ezredest a Vilmos huszárok parancsnokát a király saját kérelmére nyugalmaata. Helyébe Zedvitz Alfréd gróf ezredest nevezték ki. Leonhárdi nyugalmazását a legnagyobb sajnálattal veszik tudomásul a debreczeniek és a tisztikar is fájdalommal eucszik a rokonszenves, köztisztületben álló parancsnoktól.

Községi választások Biharvármegyében.

Tenkén főbíró lett Köteles István, másodbíró ifj. N. Köteles József, állami adószedő Mocsai Gábor, községi pénztáros B. Orbán János, közgyám Berke Károly, esküdtek ifj. Csák István, Illyés Károly, Berke János, L. Köteles Mihály, Morár Mitru, Molnár Köteles József. Derecskén a választást Fráter Barna főszolgabíró vezette. Főbíró lett Csécsi Ferencz, törvénybíró Békési Sándor, pénztárnok Szilágyi Sándor, esküdtek Arany Sándor, Iklódi Mihály, Szabó Károly, Szárász Gábor, Gombos Imre, Katona Lajos, Vida Imre, Csató József.

Értesítés.

Beküldetett: Alólirott választási bizottság ezennel értesíti a debreczeni izr. hitközség t. tagjait, hogy az 1903. évre érvényes választói névjegyzéket összeállította és folyó évi — január hó 12-ig a jegyzői irodában (József kir. herczeg u. 26. sz.) közszemlére kitette, mely idő alatt a netaláni kihagyások, vagy a jogtalan felvételek elleni felszólamlások ugyanott benyújthatók. Debreczen, 1903. január hó 5-én. A debreczeni izr. hitközség választási bizottsága.

Tanítók sorsjátéka.

A „Magyar Tanítók Országos Takarékos és Hitelszövetkezete“ ismét tanujelét adta annak, hogy a maga elé tűzött nemes céljának megfelelni kíván. A tanítók hitelügyeinek kielégítésében már eddig is varratlan sikereket ért el. Ujabbán egy lépéssel tovább haladt és a magyar királyi pénzügyministeriumtól engedélyt kért és kapott, hogy a magyar tanítóság emberbaráti intézményei részére és az Újságírók Egyesülete segítőgyűléte javára tárgysorsjátékot rendezhessen. A sorsjáték előmunkálatai már megkezdődtek. Részletes tájékoztató január hó folyamán várható.

Megszurta az édes apját.

A városmajor egyik tanyáján nagy szerencsétlenség történt tegnap reggel. Vincze István dohányos a tengeri magtár előtt foglalatzkodott. Egy fapadon terítgetve az alig leölt disznó szalonnáját. Időközben odakerült János nevű fia is, a sertésölő késével simogatni kezdte a hájas bőrt. Így eshetett meg, hogy Vincze János véletlenségéből késével oda-csapott apja kezéhez s azt a tenyér hátsó részén horzasztó módon elvágta. A szegény ember, kinek egyik erét is elmetszette a borotvaéles penge, rengeteg vért vesztett s most nagybetegen fekszik lakásán. A fia kétségbeesésében agyon akarta magát szurni, ebben azonban megakadályozta az időközbeu össze futott tanyai lakosság. Vincze sebe nem életveszélyes, de hónapokat igényel, míg begyógyul. A gondatlan fiu ügye a büntető bíróság elé kerül.

Mezei munkások figyelmébe.

A rendőrfőkapitányságtól a következő közérdekű hirdetményt vettük: Az utóbbi időben azon panasz merült fel, hogy a mezei munkások a hatóságok által kiadott munkás igazolvány alapján alapján nyert vasuti kedvezményvel, a munkás igazolvány másoknak oda kölcsönzése folytán visszaélnék, ezen panasz alapján a földmivelésiügyi magy. kir. miniszterium utasította az összes hazai hatóságokat, hogy a jövőben csak oly egyének láttassanak el munkás igazolvánnyal, kik hivatásos mezei munkások s ily minőségben már alkalmaztatásokat igazolni tudják, de egyidejűleg elrendeli ezen rendeletben a földmivelő m. kir. miniszterium, hogy a hatóságok szigorúan ellenőrizzék a munkásigazolványoknak utazási czélokra oda kölcsönzését, s ha ilyennek tudomására jönnek arról azonnal az illetékes hatóságot értesítsék, hogy a tettesek őt jogtalanul elvezett utazási költéségre behajtassák, s egyidejűleg ezen tettök büntetésre méltó cselekményt képezvén, a büntető eljárás megindítása iránt az intézkedések haladéktalanul minden egyes esetben megtétesse. Az ellenőrzés czéljából a hatóság a vett rendelet alapján városunkban is a kellő intézkedéseket szintén megtette.

Tisztújítás Balmazújvároson.

Balmazújvároson az általános tisztújítás meg volt, melynek legtöbb eredménye az hogy itt is a függetlenségi párt jelöltjei győztek. Fő bíró lett 629 szoval Harangi János, az eddigi bíró, Györfi Istvánnak 102 szavazatával szemben. Törvénybíró Szilágyi Sándor (uj) 397 szótöbbséggel, közgyám egyhangúlag Szige Istvan (uj), közpénztárnok Tóth Istvan, adópénztárnok 99 szótöbbséggel Kerekes Ferencz Esküdtek lettek: Dobi Ferencz, Tar István, Juhász Ferencz, Vig János, Kecskes Gábor, Ferenczi István. II. segédjegyző Glósz, Gyula, iktató és kiadó irnok Toth János. A választások eredménye általános meglepéssel találkozott az egész községben. Este nagy lakoma volt a tisztújítás alkalmából. A bankettezők hosszabb táviratban üdvözölték Orosz Sándor főszolgabírókat azon tapintatosságért, melylyel a választás lefolyását vezette.

A magyarországi munkások

rokkant és nyugdíj egyletének debreczeni fiókja által rendezett fényes sikerű szilveszteri mulatságán a következők fizettek felül: özv. Hrabéczi Antalné 40 kor., Aradi fiók egylet, Kabay György 5-5 kor., Farkas Gyula, Vachira Róbert 4-4 kor., Pogány Armin 3 kor., dr. Kenyeres Elek, Csomor Gyula, Kun József, Berényi Dezső 2-2 kor., Kovacsovic Béla, E. B., Nagy Sándor 1-1 kor., Kis Ferencz, Antal Jenő, Osztreicher Lipót, Solcz Lajos, Bumbera Károly 2-2 kor., Materny Károly, Molnár István, Schaf János, Tóth János 1-1 kor., Lakatos Gábor, Brüll József, Próz Miklós 40-40 fil.; melyekért halás köszönetet mond az egylet pénztárnoka Tajti Béla.

A hentes és mészáros ifjak bálja.

A hentes és mészáros ifjak szombaton este rendezett bálja a lehető legjobban sikerült. A Bika szálló dísztermet szorongásig megtöltötték a szebbnél szebb polgárlányok és harsogott a zene, vigan jártak a párok kivilágos viradtig. Kiss Béla huzta a talpalátót, node volt is kinek. A második negyest nem kevesebb, mint 120 pár táncolt.

— A jól sikerült mulatságon megjelent hölgyek névsorát a következőkben közöljük:

Asszonyok: Szabó Andrásné, Szilágyi Mihályné, Kovács Péterné, Nagy Mihályné, Csepregi Andrásné, Lósa Andrásné, Vértesi Andrásné, Zöld Mihályné, Csapó Péterné, Kálmán Istvánné, Gombos Gergelyné, Katona Józsefné, Takács Sándorné, Nagy Józsefné, Szigeti Gáborné, Szabó Józsefné, özv. Kovács Imréné, Harsányi Istvánné, Diószegi Istvánné, Nagy Andrásné, Turi Istvánné, Imre Jánosné, Tóth Mihályné, Laszlo Jánosné, Balogh Jánosné, Bőr Sándorné, özvegy Szilágyi Jánosné, Kecskés Jánosné, Gombos Ferenczné, Kiss Ferenczné, Barna Mihályné, Nagy Józsefné, Kiss Imréné, Hevesi Jánosné, Szabó Sándorné, Siteri Istvánné, Szücs Istvánné, özvegy Megyaszai Istvánné, Zöld Istvánné, Kovács Mihályné, Szücs Mihályné, Bakoss Jánosné, Eötvös Lajosné, Csikos Andrásné, özvegy Szücs Gáborné, Szegedi Danielné, Toth Jánosné, Varga Györgyné, özvegy Szalai Józsefné, Deak Istvánné, Oláh Mihályné, özvegy Gebel Józsefné, Szücs Andrásné, Nemes Gaborne, Pásztor Gyuláné, Pásztor Sándorné, Balku Ferenczné, Dalmi Istvánné, Nagy Lajosné, Annok Karolyne, Luczi Istvánné, Márton Józsefné, Marsalkó Mihályné, Ungvary Andorné, Kis Pálné, Csáki Jánosné, Hegedus Jánosné, Bundi Sándorné, Lovász Lajosné, Oláh Sándorné, Stréber Lajosné, Kerek Baantné, Toth Andrásné, Nagy Józsefné, Szabó Andrásné, Gyarmati Jánosné, Timári Sándorné, Szekeres Istvánné, Saska Lajosné, Balogh Andrásné, Bujdosó Andrásné, Neimeti Mihályné, Szücs Gergelyné, Szücs Istvánné, Nagy Gyuláné, Balla Istvánné, Szabó Józsefné, özv. Szücs Andrásné, Nagy Karolyne, Tóth Andrásné, Korom Bénéáminné, Retezar Kristófné, Molnar Jakabné, Pósalaki Mihályné, Csermak Mihályné, Tokai Jánosné, Batori Sándorné, Ujfalusi M.-né, Kovács Jánosné, Kovács Andrásné, Nagy Józsefné, özv. Gede Jánosné, özv. Balogh Jánosné, Vasári Andrásné, Bagi Jánosné, Kadar Jánosna, Rosenberg Simonné, Fergi Istvánné, Nagy Sándorné, özv. Szöllösi Albertné, Karolyi Istvánné, Nagy Sándorné, Erdődi Lajosné, Kozma Mihályné, Keresztesi Jánosné, Eperjesi Imréné, Vincze Istvánné.

Leányok: Szabó Rozácska, Nagy Esztike, Szilágyi Zsuzsika, Kovács Esztike, Nagy Juliska, Rózsa Zsuzsika, Csepregi Mariska, Vértesi Zsuzsika, Zöld Mariska, Tóth Esztike, Tóth Róza, Csapó Juliska, Nagy Erzsike, Kálmán Erzsike, Kálmán Juliska, Szigeti Esztike, Szalai Mariska, Kovács Zsuzsika, Nagy Róza, Turi Juliska, Diószegi Zsuzsika, Harsányi Juliska, Bundi Juliska, Imre Mariska, Tóth Erzsike, László Erzsike, Balog Erzsike, Bőr Mariska, Szilágyi Mariska, Kecskés Esztike, Gombos Esztike, Barna Juliska, Szekeres Juliska, Nagy Mariska, Kis Rózácska, Szabó Zsuzsika, Burai Erzsike, Zöld Rozácska, Vásárhelyi Juliska, Kovács nővérek, Szücs Erzsike, Bakos Juliska, Csikos Erzsike, Szücs Esztike, Szegedi Mariska, Szücs Zs. Varga Mariska,

Oláh Juliska, Nemes nővérek, Pásztor Mariska, Szigeti Juliska, Balku nővérek, Dalmi Erzsike, Luczi Erzsike, Marsalkó Rozsika, Boár Mariska, Hegedus Etelka, Budai nővérek, Lovász Juliska, Oláh Sárika, Erdei Katicza, Nagy Esztike, Tóth Mariska, Tóth Zsuzsika, Saska Juliska, Buda Juliska, Kis nővérek, Kovács Katicza, Szébeni Zsuzsika, Szabó Mariska, Korom Rózácska, Retezar Matild, Tóth Zsuzsika, Csermak nővérek, Grinóczi Lidike, Ujfalusi Mariska, Kovács Juliska, Weber Jolanka, Nagy Erzsike, Gede E., Balog J., Körmöci M., Szala Esztike, Vasári Erzsike, Orbán Mariska, Nagy Mariska, Polgár Esztike, Szöllösi Juliska, Nagy Marianna, Munkácsi Mariska, Keresztesi Ilonka, Grózs Erzsike.

Táncostély Érmihályfalván.

Fényesen sikerült estélyt rendezett decz. 31-én az ermihályfalvai kaszinó vigalmi bizottsága. Az estélyre, mely tombolával volt összekötve, nemcsak az ottani intelligencia gyűlt össze, a „Nemzeti szálloda” nagy tánctermébe, hanem vidékről és Debreczenből is számosan jelentek meg, úgy hogy a táncostélyt úgy anyagilag, mint erkölcsileg a varakozást is felülmúló fényes sikerrel zajlott le. A táncmulatság kivilágos kiviradtig, s öt meg annál is tovább tartott. A jelen voltak közül a következőket sikerült feljegyezni: Asszonyok: Lovass Karolyiné, Dr. Fráter Gáspárné, Nagy Istvánné, Lovass Endréné, Kocsar Lajosné, Szentiványi Ferenczné, Lovass Istvánné, Vegh Istvánné (Bagamér) Ujváry Istvánné (Debreczen), Nagy Zoltánné, Szathmáry Sándorné, Lovass Sándorné, Csiba Sándorné, Gáspardi Gyuláné, Jakab Mórné stb. Leányok: Lovass Irene és Erzsike, Eráter Margitka, Rimay nővérek, Nagy Ilonka és Erzsike, Rimay Emma, Horváth Mariska, Szentiványi Gizike, Ujváry Margit (Debreczen), Szintay Irén, Szathmári Erzsike és Joan, Rimay Erzsike, Gáspardi Ida, Jakab Ilonka, Szintay Teréz, Kiss Iren (Debreczen), Miklóssy Teréz és Margit (Debreczen), Pásztor N. (Semjén), Bónis Boriska, (Kölcse), Szábkai Juliska stb.

Alföldy Károly

tánciskolájában a második tanfolyam megkezdése a közbejött ünnepek miatt január 3-ára halasztatott. Beiratásokat elfogad bármely időben lakásán Péterfia u. 2 sz.

Hölgyek öröme.

Ezrekre menő előismerő levél bizonyítja, hogy a legjobb szer a szépség ápolására az általánosan készített híres dr. Lehmann féle arc kenőcs. Egy tégey ára 1 korona, hozzávaló szappan 80 fillér. Poudre 1 doboz ára 1 korona. Csak nevem és arcképpemmel ellátott tégeyét kerjünk és fogadjunk el! Kérem egy próbarendelvényt venni. Gyarmati Emil városi gyógyszerháza a Szent Háromsághoz Baján. Viszont ejadók nagy kedvezményben részesülnek.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Január 5-én hétfőn: Trilby szinmű. „A” bérlet.

a legkövetesebb fényképek **Harth Gusztáv** műtermében készülnek.

Ugyszintén ajánlja a t. cz. tisztviselő uraknak **arcképes igazolványhoz** szükséges fényképeket a legelőnyösebb árban.

fényképész. **Debreczen, piac-utca 34.**

Alkalmi ajándéktárgyaknak

Tisztelettel

Harth Gusztáv

Jan. 6-án kedden : Vizkeresz Shakspeare vigjátéka „B” bérlet.

Jan. 7-én szerdán : Gésák, daljáték „C” bérlet.

Jan. 8. csütörtökön : Rip van Winkle, daljáték „A” bérlet.

Jan. 9. pénteken : A doktor ur, bohózat. Először „B” bérlet.

Jan. 10. szombaton : A doktor ur, bohózat „C” bérlet.

Január 11-én vasárnap délután Csókon szerzett völgény, énekes bohózat. Este Egy párisi regény, színmű, Ujházi Ede feltevével.

Milyen volt a magyar huszár ?

(Történeti esemény az 1848-49-i szabadságharcból.)

Nagy-Szeben bevétele után, mikor az osztrák sereg Olahországra vonult, Bem apó az erdélyi hadsereg kis részével a Bánatba ment, hogy a temesvári várát ostrom alá vegye s hogy Puchnernek Mehádia felől betörő seregét visszaverje Olahországra. Lugosra érkezven, mielőtt még Temesvár ostromára indult volna, Tolnai Gábor őrnagyot a 87-ik zászlóalj két századával s két század Württemberg huszárral arra a feladatra küldte ki, hogy Temesvár őrsége e Puchner között vágja el az összeköttetést.

Három napig vonultak ellenséges vidéken, folytonos veszedelmek közt; harmadnapon egy rongyos oláh faluba érkezünk, mindenükből kifogyva. A falura ráparancsoltak, hogy elelmet teremtsen elő, a katonák pihenőt kaptak; mi, tiszték, egy közeli lakásban gyűltünk össze.

Kis idő múlva bejön egy gyalogos kaplár s jelenti, hogy a huszárok elkergetik, ütök, verik az oláhokat, mert nem hoznak húst, csak — máját. Tolnai őrnagy kiment s éppen meglátott két huszárt, akik javában püfölték az oláhokat. Az őrnagy haragjában alaposan megkardlapozta a huszárokat, azzal visszajött a tiszték közé.

Rövid pár perc múlva kopogtatnak a szobánk ajtaján s belép két huszár.

— Jelentjük alásan, őrnagy ur, csak azért jöttünk, hogy megkérdezzük: miért tetszett megkardlapozni a pajtasunkat?

Tolnai ennyit válaszolt:

— Felelősséggel csak Bem tábornoknak tartozom, — jobbra at, — indulj!

— Jelentem alásan, megértettük! — Ezzel a két huszár szalutált, tavozott.

Kis idő múltán kimentem megnézni, mi történik. Hallottam a huszárok egetverő káromkodását.

— Ezért jöttünk haza Galicziából ezer veszély között? Így bannak itthon a magyar huszárokkal? Rongyosak vagyunk, éhezünk, lenungot se kapunk, — hej, jöjjön csak a német, lesz, ami lesz, de átállunk hozzá!

Javában dühöngtek, mikor sebes vágatva megérkezett a portyázásra kiküldött két huszár s messziről kiáltott:

— Itt az ellenség! Jön a német!

Megdöbbenve állottam a haragos huszárok közt. Mi lesz most?

A huszárok gyorsan nyergelni kezdtek.

És — alig akartam hinni a fülemnek

— ilyforma kiáltásokat hallok:

— No, a kutya istenségedet német, jókor jössz! Éppen jó kedvünkben találsz!

Most megtanítottunk, hogy mit tud a magyar!

Hát ilyen volt és ilyen is lesz a magyar huszár.

V. Filop Albert,
1848-49-es honvédszázados,

CSARNOK.

Vaterloo.

Erokmann—Chatrián elbeszélése után fordította: ifjabb Mórincz Pál.

Ötvenesztendő óta hej de sokat magam elé képzeltem ezt az alkonyati támadást. Gyakran mások ellenvetését is hallottam a felől. Ily elbeszélők után azt lehetne hinni, hogy egyedül a gárda volt az, a ki ott volt és hogy mint sancez czövekek vonultak előre és egyedül ők állották a kartácsolást. Pedig nem úgy volt am. Ezen iszonyatos rohamban az egész hnderegünk részt vett. Résztvettek abban a balszárny roncsai, a közép hadak, minden, mindenki, még a hatórai harcztól kimerült lovasságunk is, a ki csak mozogni tudott, a ki csak a karját bírta. Ott küzdött a balszárnyon öszszevont Reille féle gyalogság, mi a kik Sainte-Haiet szállottuk meg, szóval mindenki a ki csak élt, a kit még nem mészároltak le.

Azt ne mondja senki, hogy mi eszeveszetten rémültek voltunk. Gyávák módjára harcoltunk. Ez nem igaz! Sőt midőn híre terjedt, hogy Grouchy jön, még a sebesültek is feltápáskodtak és a sorba állottak, szinte azt véltük, hogy egy csodás lehelletre még a halottak is életre kelnek. Az a sok sebesült szerencsétlen, akik bekötött fővel lábball, kézzel heverték véres, tepett ruháikban Haie-Sainte udvarán, mind, ki csak a lábát mozdítani tudta, a gárdához csatlakozott. A midőn a gárda a kerti romok között vonult át és az utolsó töltenyt is leharapták.

Rohamra doboltak. Az ágyuink újból okádtak a tüzet és a golyót. Azonban a halmonokon csönd uralgott. Egész sor angol ágyu volt leszerelve. Szinte úgy tetszett, hogy a többiek meg elmenekültek innét. Csak mikor ami első medvebőr süveges óriásaink a fensikra léptek, dördült el őt vagy hat kartács lövés, jelezvén, hogy készen várnak minket.

Elképzelhető, hogy az a sok angol, német, belga, hannoveri, szóval mindnyaja, kit napközben mészároltunk, gázoltunk, a hadvonaluk mögött ismét rendezkedett. Mi pedig szuronyhegyig nyomultunk ellenök előre. E pillanattól már a sebesültek kezdtek hátramaradni és a gárda majdnem magára hagyatva nyomult előre a puskatüznek, kartácsolásnak kitéve, maga előtt mindent legázolván. Amde mind összébb összébb szorultak és szemlátomást fogyott a csapat, Husz perc alatt valamennyi lovasított tiszt alól kilőtték a lovat.

Ebben az iszonyatos fegyvertüzben végre a gárda is kénytelen volt megállni. Oly rettenetes tüzelés volt, hogy alig kétszáz lépésnyire hátrább mi nem hallottuk a saját fegyverünk ropogását sem, csak a puskapor lobbant a serpenyőben.

Most egyszerre törtetett ránk az egész ellenséges erő. Jobbról-balról, mindenfelől. A lovasságuk a szárnyaiakat rohanta meg. A háromezer főből álló négy gárda zászlóalj ezerkét száz főre olvadt össze. Ilyen megfogyott erővel még a gárda sem bírta ki ezt a rohamot, lassan húzódozott hátrafelé. Mi szinte hátráltunk, lövéssel, szurással egyiránt védekezvén.

Mi már láttunk iszonyatosabb küzdelmeket is, de minékünk ez volt az utolsó küzdésünk.

(Folyt. köv.)

PÖSTYÉN-FÜRDŐ

Csúz, kőszvény, Ischias, Exsudatumok egyedüli sikeres gyógyhelye. Télen is nyitva. Kinek az utazás nehézkes, használjon **házi kúrát** a póstyéni, mely a házi orvos kezelésében minden gyógyszer felülmúl. 5-10 kg. iszap, 10-20 üveg hévízzel egy kúrára elegendő.

Használati utasítást, téli prospectust szivesen küld a **fürdőigazgatóság.**

Táncziskola megnyitás.

Van szerencsém a polgár családok tudomására hozni, hogy f. hó 7-ikén, szerdán a

polgári táncziskolát

s 13-ikán, kedden pedig az

iparos táncziskolát

megnyitom a „Korona” czimű tánczteremben **Csapó utca 17 sz.**

Tandij: 5 forint. Zenedij: 2 forint.

Maradtam tisztelettel

Schaf János

táncztanító.

1170-1902 vht.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében szennel közhírré teszi, hogy a székelyhidi kir. jbiróságának 1902. V. 561/1 sz. végzése folytán Grosz Lajos Berettyóújfalui lakos végrehajtató javára Nagy Zoltán érmihályfalvai lakos ellen 71 k. 80 fl. s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag le és felülfoglalt és 1844 koronára becsült butorneműek, lőszerszam stb.-ből álló ingóságok 71 k. 80 fl. tőke, ennek 1902. jul. 31-től járó 5% kamatai és eddig összesen 51 k. 84 fl. per. végrehajtás kereti és foganatosítást, továbbá kor. fill. árverés tüzési költség erejéig nyilvános árverés útján eladatnak.

A bejelentett eddigi törlesztés összesen: k. fill.

Mely árverésnek a székelyhidi kir. jbiróságnak 1902. V. 561/2. sz. végzése folytán a helyszínén, vagyis Ermiályfalván alperes lakásán leendő eszközzésére **1903. évi január hó 16-ik napjának d. e. 11 órája** határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. tc. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. é. LX. tc. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Amennyiben ugyanezen ingóságok más végrehajtatók javára le vagy felülfoglalva vannak az árverés az 1881. évi LX. tc. 120 §-a értelmében mindazon végrehajtatók, foglaltatók és felülfoglaltatók követelesének kielégítésére rendeltetik el, kiknek javára az árverési hirdetés kibocsátása napjáig a foglalás már foganatosított.

Kelt Székelyhidon, 1902. é. decz. 16-án.

Jóna Lajos kir. bir. végrehajtó.

A valódi parafa Linoleum

rosz hővezető, tehát nem hideg
könnyen takarítható

kopása kisebb a graniténál.
Szoba padlóra!
Irodák és üzlet-helyiségek részére!
Ebédő és előszobák bevonására!
Hivatalos helyiségek részére!
Mosdók elé!
Pénztézetek részére!

Megtekinthető és nagyválasztékban kapható

Bosznay J. és Társa

új szőnyegházában

Debreczen, Kossuth-utca 11. Zádor ház.

Őrizkedjünk az utánzatoktól!

(2)

Nagy választékban.

Minden nagyságu **Téli gyapju**
kendők, férfi, női és gyermek alsó
Tricot ruhák és harisnyák, Erancoia,
Cosmanossi színes, fehér Pique és
Sinór Bachetek a legszolidabb szá-
bott árak mellett kaphatók.

Jánossy József és Társa.

Vászon és kézmű raktárában Debreczen,
Piacz-utca főtözsde mellett.

Pályázati hirdetmény.

Az érmihályfalvai kaszinó

étterme

mely italmérésre is jogosít — kiadó
oly óvadékképes egyénnek, ki a ven-
dégloői iparban jártas. Pályázatok **1903**
február 1-ig alulírott elnökhöz adan-
dók be, hol a feltételek is bármikor
megtudhatók.

Érmihályfalva 1903. jan. 1.

Lovass Sándor

elnök.

Boros Testvéreknél

dívtos női ruhakelmék, sejmek, téli ken-
dők és velezek a versenyben létező legol-
csóbb árakban. Maradékok féláron.

Olesó forrás Narancs, citrom,
déli gyümölcs, ká-
vé és friss teában **Kohn Henriknél Debreczen,**
Gróf Dégenfeldtér 7-ik szám.



Egyedüli butorgyár és szabadalma-
zott asztalok gyára Debreczenben.
Kárpitos és díszítő műtermek.
Alapított 1875

Van szerencsém a n. é. közönsé-
get értesíteni, hogy a legjobb hir-
névnek örvendő gyáramat tetemesen

megnagyobbítottam

és több kitüntetésben részesült bu-
torkészítményeimből a legegyszerűbb
kiviteltől a legfényesebbig nagy rak-
tárt tartok.

Lelkiismeretes kiszolgálás! Polgári árak!

Tisztelettel

Schwarz Vilmos

cs. és kir. udvari butorgyáros.
Gyár: Szálka-u. 5. Üzlet helyiség:
Piacz u. 71. Saját ház.

Mintákat, árjegyzéket és költségvetést bérmentve küldök.

Szallidai és intézeti berendezések.

A Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet.

Saját termésű fajborainkból egy eddig
nem arusított csoportot hoztunk **Simonffy u.**
2. sz. alatti irodánkban forgalomba, mely al-
kalomból szíves figyelembe ajánljuk alant!

Árjegyzékünket.

Csemege borok.

1901. é. Furmint Félasszu 1 üveg 2.— kor. 1.— frt
" Kadarka " 1 " 1.20 " —.60 kr.
" Muskotály " 1 " —.60 " —.30 kr.

Pecsenye borok.

1901. é. Rajnai Rizling 7/10 liter 1.20 kor. —.60 kr.
" Furmint " " 1.— kor. —.50 kr.
" Ezerjó " " 1.— kor. —.50 kr.
" Olasz Rizling " " —.90 kor. —.45 kr.

Asztali borok.

1901. é. Asztali Fehér " " —.68 kor. —.34 kr.
" Siller " 1 " —.60 kor. —.30 kr.
" Ürmös " 1 " —.60 kor. —.30 kr.

Ujbor.

1902. évi Asztali " " —.52 kor. —.26 kr.

Minden darab üvegért **16 fillér** fize-
tendő, mely árban azt vissza is váltjuk.

Debreczen, 1903. jan. 1.

Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet.

Uj bor hordó számra **50 litertől** kezdve
jutányos árban kapható.



Miért szenved ön?? Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor
is, ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas
opeátiót is elkerülheti, ha a

valódi

THIERRY A.-féle Centifolia kenőcsöt

használja, mely rendkívül vonzó, a sebek gyógyításában valamint a fájdal-
mak enyhítésében utólrérhetlen. A valódi Centifolia-kenőcs alkalmazható: a
szoptatók mellkeménykedésének, a tej elapadásának, az orbáncznak eseeiben,
tovább a mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyílások, sebek, folyások, dagadt
lábak s csontvesedéseknél, vágás, szurás, lövés és ütés által előidézt sebeknél;
az idegen testek, pl.: üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál; min-
denféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál; vögre pokolvar,
körömméreg, körömgöyülés, a lábnak járás közb n történt kisebelése, fagrás és
égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torok-
daganat, meggyült vér, fülzugas stb. eseteiben. 2 tégely csomag, csomagolással
postadíjjal együtt 3 ko. 50 fil. Temérdek előismerő levél megtekinthető. Utánzatok
vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke des

Thierry (Adolf) Limited in Pregrada“ a tégelybe van-e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Centifolia kenőcs.

Eme két gyógyhatásában utólrérhetlen szer soha n m romlik el, sőt men-
tül régibb, annál jobb, nem árt a szarnek a fagy, sem meleg s ezáltal télen
nyáron szétküldhető. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyen bevarha-
tó az orvosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyulni,
melyért csak haszontalanul elpredáljuk a pénzt, hanem mindig tartson minden
család készletben e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett hatalmasan szerből
A hol nem bizonyos, hogy az én kitűnő szerem ott ajánlatos egyenesen tőlem
hozatni. Czim: 3.

Apotheker Thierry (Adolf) Limited Schutzengel-Apotheko in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunn.
Főraktár: Budapest Iörök József, Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.

Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok által aján-
lott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszer-
üzletben, valamint gyógyszerertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 kr.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.

Tóth Béla gyógyszerértára és illatszerraktára
DEBRECZENBEN. (Tisza-palota)

